



# 勇立改革潮头 服务乡村振兴

区供销社党委书记、理事会主任赵金林带领新区供销社实现华丽蝶变



□本报记者 谭宁

近年来,西海岸新区供销社坚持为农服务的办社宗旨,以党建为统领,以改革为主线,以服务乡村振兴为导向,全面推进综合改革,成为了全市乃至全省供销社综合改革的标杆。新区供销社从经营困难到实力雄厚的华丽蝶变,离不开区供销社党委书记、理事会主任赵金林这只“领头雁”。

## 锐意改革谋破局

2015年1月,经组织安排,赵金林接任供销社党委书记、理事会主任。当时的供销社急需打破原有的经营格局,完成经营理念的转变。

对此,赵金林结合在供销社20多年的工作经验,提出注册成立青岛西海岸供销集团、走集团化发展的路子,将经营状况良好、有发展潜力的社属企业纳入集团,抱团发展。这一思路与随后中共中央、国务院印发的《关于深化供销合作社综合改革的决定》精神不谋而合。

集团成立后,赵金林将实干、创新、担当视为企业的生命,又提出“集团一张网,全社一盘棋”的经营思路和“服务立社、经营兴社、项目强社、联合合作”的发展战略,初步构建起了连接城乡、覆盖全区、服务全局的大流通格局,拉起促进新区供销社改革发展“四梁八柱”的框架结构。“我们把农资、成品油、农业社会化服务这些经营业务实行统一管理,提出三年内让利500万



▲区供销社党委书记、理事会主任赵金林带领供销社华丽蝶变。

## 党员名片

赵金林,男,1963年6月出生,1991年12月加入中国共产党。现任青岛西海岸新区供销合作社联合社党委书记、理事会主任,青岛西海岸供销集团董事长。2018年以来,他先后被评为2020年度山东省“改革尖兵”、山东省脱贫攻坚先进个人、山东省服务县城发展先进个人、山东省供销社系统先进个人。因在供销社改革中有特殊贡献,他被山东省人民政府给予记二等功。此外,他还被西海岸新区工委授予新区成立五周年“突出贡献人物”称号,并记三等功。

塑造“供销社农资”品牌的经营策略。”赵金林告诉记者,经过努力开拓市场,目前区供销社生产资料经营在新区覆盖率达85%,农药市场占比在95%。

## 强农富农出实招

促进“农产品进城、日用品下乡”是供销社的老传统。为写好这篇文章,赵金林提出构建农产品全产业链经营服务体系的理念,培植壮大荟泽农产品公司,建立贯通农产品“生

产、加工、储存、销售”环节的全产业链经营格局。在他的带领下,供销社参与精准扶贫和乡村振兴工作,建设了10000亩标准化农产品种植基地,发展了5.4万亩订单种植农业,夯实了生产环节,带动了贫困村集体增收50多万元,村民人均年增收2万多元。建设了占地28000平方米的物流产业园,涵盖冷藏保鲜、仓储运输、中央厨房、产品分拣配送等功能,形成了年配送各类生鲜蔬菜、禽蛋、肉类等30万吨,年产豆制品1.1万吨的规模。

区供销社还参与建设了中国供销北方国际智慧物流港项目,积极开展农超农企对接和军供对接业务,建设了100处放心农产品社区销售终端,拓宽了销售环节。

## 善抓机遇见实效

作为“领头雁”,赵金林最大的特点就是善于捕捉发展机遇。2017年,他获得了银行要处置价值10.36亿元的资产包的信息,其中就有供销社3亿多元的抵押资产。

赵金林立即向党委会建议,必须全力拿下资产包,否则供销社综合改革的成果将会因债务而举步维艰。在他的带领下,全系统上下齐心,一方面极力争取工委管委支持,一方面与竞争者谈判,经过不懈努力,最终以5200万元购得资产包,成功甩掉债务包袱,使供销社的改革得以轻装前行。

为补齐日用品经营的短板,赵金林以“开放办社”的思路,着力拓展供销社的日用品经营网络,目前已达到3000多家。在巩固提升成品油、煤炭、黄金珠宝等传统业务经营的同时,他又主导开拓布局新型业务领域。在较短时间里,电商运营的覆盖面逐步拓宽,微信群营销初具规模;智能化、多层次的居家养老服务体系初步形成;金融押运、安保和贵重物品保管业务逐渐成型;农业科技应用风生水起。

在赵金林的带领下,区供销社2020年全系统实现销售额33.02亿元,利税5585万元,比2015年改革之初分别增加了22.95亿元和4818万元。职工年收入比2015年增加了3.1万元,增长率达48%。如今,在他的带领下,新区供销社人满怀激情,推进西海岸新区供销社向着高质量发展的奋斗目标砥砺前行。

## 学党史 悟思想 办实事 开新局

新区开展“童心向党”主题教育实践活动,在青少年中掀起党史学习热潮

# 让红色基因在西海岸代代相传

□本报记者 丁一

今年是中国共产党成立100周年。为庆祝党的百年华诞,厚植青少年爱党、爱国、爱社会主义的情感,青岛西海岸新区以“童心向党”为主题,积极开展一系列“学党史、强信念、跟党走”活动,不断掀起党史学习教育的热潮。

近日,全区“党的故事我来讲——争做红领巾志愿讲解员”大赛成功举办。来自新区初中、小学的86名少先队员轮番登台讲述党的故事,争当“红领巾志愿讲解员”。《党的故事我来讲》《沿着先辈的道路》《传承红色基因,争做时代新人》……小选手们们在六分钟的讲演中激情昂扬,彰显出新时代少先队员的风范。备赛过程中,少先队员们充分利用新区各类革命旧址、烈士纪念馆和国防教育基地等,通过参观寻访,挖掘红色教育基地内的重要展品、人物和事件背后的故事,追寻



新世纪小学少先队员走进王台街道,开展“童心永向党”红色研学。

“红色精神”。“比赛给我提供了缅怀先烈、致敬祖国的好机会。今后我会把更多英雄故事讲给更多人听。”新区第六初级中学学生华梓丞说。

“开展‘党的故事我来讲’活动,鼓励少先队员积极参与革命场馆志愿讲解,能够以少先队员之声讲好党的故

事,推动少先队员成为革命故事的讲述者、革命精神的传承者、革命文化的传播者。”区教育和体育局相关负责人告诉记者。

“党的故事我来讲”活动在青少年群体中掀起了学习党史的热潮,以“童心向党”为主题的系列教育实践活动

在新区此起彼伏:中德生态园小学邀请95岁的抗美援朝老兵隋宝亮上“红色党课”;太行山路小学的少先队员来到小红军成长营,重走长征路;凭海临风小学组织学生到杨家山里红色教育基地研学……

新区教育系统围绕“童心向党”主题,全面谋划、精心组织了一系列主题突出、特色鲜明、形式多样的教育实践活动,“我向党旗敬个礼”“唱支红歌给党听”等活动正在扎实有序开展。建党百年之际,西海岸新区认真贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上提出的“抓好青少年学习教育,着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代传承”的重要指示精神,落实立德树人根本任务,引导全区青少年从小听党话、感党恩、跟党走,厚植爱党爱国爱社会主义情怀,努力成长为中国特色社会主义事业的建设和接班人。